



Datum	7 december 2023
Tijd	19.30 – 21.30 uur
Locatie	Kusters Scholing & Training, Venray
Aanwezig	Lei Heldens, Maja Kateman, Peter ter Huurne, Kitty Janssen, Hans Vollenberg, Johannes Berhitsu (2 ^e gedeelte), Ton van Gestel, Frans van Schendel, Liesbeth van Aarssen, Henriette Arts (1 ^e gedeelte), Toos Wintels, Angelie (notulen)
Afgemeld	
Uitgenodigd	Wouter Schambergen, directeur Kusters Scholing & Training en Horizon Taal & Integratie

1. **Opening door de voorzitter**
2. **Welkom Wouter Schambergen, directeur Kusters Scholing & Training en Horizon Taal & Integratie**

Algemeen medewerker Mohammed stelt zich voor. Hij volgt de training bij Kusters Scholing & Training. Hij komt uit Syrië, heeft twee kinderen en is nu twee jaar in Nederland. Als gastheer verzorgt hij de koffie en thee. Zo bereidt hij zich voor om deel te gaan nemen aan de Nederlandse maatschappij.

Wouter Schambergen stelt zich voor als directeur en houdt een presentatie. Zijn moeder is destijds begonnen met het geven van Nederlandse les aan anderstaligen. Zij komt uit het onderwijs en is nog steeds actief. Haar zoon Wouter heeft een HR achtergrond en heeft inmiddels het stokje overgenomen. Kusters Scholing & Training is een opstap naar bijvoorbeeld een opleiding of een baan. Daarnaast is er ook aandacht voor het gezin en het regelen van administratieve en financiële zaken zoals het aanvragen van toeslagen. Het team bestaat uit tien docenten NT2 met verschillende achtergronden en culturen. NT2 betekent: Nederlands als tweede taal. Er wordt vooral in groepen gewerkt. Hoogopgeleide instromers volgen een individueel programma, zijn gemotiveerd en kunnen zelfstandig werken. Ieder komt drie dagen per week, drie uur per dag. Het gaat om passie voor mensen, van betekenis zijn voor mensen en ontwikkeling zien bij mensen. De visie is in de loop der jaren veranderd. Taal leren en cultuur begrijpen horen bij elkaar. Integratie is een steeds belangrijkere rol gaan spelen. Bij inburgering hoort bijvoorbeeld ook leren op tijd naar de les komen. Mensen worden voorbereid op het leven in Nederland wat betreft werk en opleiding. Rapportages worden bijgehouden en gecommuniceerd met de gemeente. Een statushouder die in Venray wordt gehuisvest, komt bij Kusters Scholing. Het contract met de gemeente loopt vier jaar; twee jaar zijn nu om. Er zijn korte lijnen en een fijne samenwerking. De gemeente zorgt voor integratie naar werk. Kusters Scholing is meer dan alleen taal en onderwijs. Zie ook de website: www.kusters-scholing.nl Uitdagingen zijn: grote instroom, weinig uitstroom, soms veel Arabische mensen in een groep.

3. **Notulen d.d. 2 november 2023**
Geen opmerkingen. Hiermee worden de notulen vastgesteld.
4. **Actielijst d.d. 2 november 2023**
De actielijst wordt besproken en bijgewerkt.

5. **Status werkgroepen**

(Jeugd)verslag gesprek met Nadine Hamers

Johannes en Peter en Henriette hebben een constructief en kritisch gesprek gehad met Nadine over Leerplicht en Doorstroom. Een belangrijk component wat wordt vergeten en wat hierin meegenomen moet worden is: de ouders. Hoe kunnen zij goed worden benaderd en aangesproken worden op hun verantwoordelijkheden en hoe houden we het voor hen laagdrempelig en inzichtelijk. Bijvoorbeeld een Kijkwijzer waarin de vele regels overzichtelijk en inzichtelijk zijn. Er is volgende week een vervolggesprek met Hinke Venhuizen over cijfers, hoe het echt gaat met de jeugd, The B in relatie met Raayland, wat vinden we belangrijk m.b.t. drugs, alcohol, psychische problemen. Lei en Maja zijn bij Gilde Opleidingen geweest en hebben een voorstel gedaan om eens een presentatie te houden. Johannes pakt dit op.

Verslag gesprek met Fons Steggink BiblioNu

In plaats van de bibliotheek schrijft de gemeente een bibliotheekvisie. Dit is vreemd. De visie zou ook na de verhuizing geschreven kunnen worden door de bibliotheek zelf. Landelijk wordt er 28 euro per inwoner aan gemeentes toegekend. Venray krijgt 11 euro. Dit wordt verhoogd met 3 euro, wat ook landelijk is. Opvallend is ook dat er een sessie was georganiseerd over de bibliotheek waarbij de bibliotheek niet was uitgenodigd. Leesvaardigheid moet gemotiveerd worden. Venray scoort namelijk hoog op laaggeletterdheid. Welke functies komen er in het nieuwe gebouw? Zijn er nevenactiviteiten? De gemeenteraad heeft een goed verhaal nodig. Maja en Henriette gaan goede vragen opstellen die zij samen met Johannes gaan bespreken met Ingrid (contactpersoon ASD/gemeente) om duidelijk te laten weten hoe wij als ASD hierin staan. Tevens zal er nog een vervolggesprek met Fons volgen, waarvoor Fons het initiatief zal nemen.

6. **Wat te communiceren de komen maand(en)**

- **Peel & Maas**
- **Nieuwsbrief Kring Adviesondersteuners**

Geen nieuws.

7. **Ingekomen en uitgaande stukken/uitnodigingen**

Gesprek Jera on Air 6 december: de organisatie van Jera on Air heeft contact opgenomen met ASD over de grondhouding van de gemeente over vergunning verlening. Zij voelen zich niet serieus genomen. Dit wordt opgevolgd door Maja. Er is ook een verzoek vanuit de organisatie van het LVK gekomen om in gesprek te gaan over hetzelfde onderwerp. Hiervoor wordt een afspraak gemaakt met Willy Koonings. (actie Maja).

Gesprek Adviesraad Horst 1 december: ASD Horst heeft bij ons geïnformeerd hoe wij als ASD functioneren. Zij willen graag van ons leren en een paar keer per jaar met ons spreken om te sparren over bepaalde thema's en samen te werken. Zij komen erop terug in het voorjaar om een datum te prikken. Zo hebben ASD Wijchen en Hilversum ook eens geïnformeerd.

Verslag van Floor van der Giessen: verschuift naar een volgend overleg.

8. **Versterken van omgeving**

Dit thema blijft staan op de actielijst.

9. **Vacature - stand van zaken**

Paul Rutten heeft afgezegd. Paul wil wel betrokken blijven via de Kring Adviesondersteuners.

10. Evaluatie ASD Venray

Hoe is het afgelopen jaar gelopen? Wat gaat goed, wat gaat niet goed, wat kunnen we verbeteren.

Vergaderen op verschillende locaties wordt door de meeste leden als positief ervaren. Het is goed om je netwerk uit te breiden. Dit blijven we doen.

Negatief is dat we zo weinig van de gemeente horen. De contacten verlopen niet met iedereen soepel. We geven advies en willen het verloop volgen. Dit moet van beide kanten komen. De ervaring vanuit het onderwijs is dat we ambtenaren moeten blijven prikkelen om serieus genomen te worden.

Contact met de gemeente is een kwestie van lange adem. Inmiddels weten we al veel. Het is interessant om de mensen van de Kring te spreken. Daarbij is het belangrijk om respect te blijven behouden. We hebben als raad, kring en de gemeente een gezamenlijke verantwoordelijkheid.

Jeugd is een belangrijk en interessant thema.

De vergadertijd zou efficiënter ingevuld kunnen worden. Een presentatie aan het begin van de vergadering loopt snel uit tot een uur. Er blijft dan weinig tijd over voor de overige agendapunten. Ook de werkgroepen hebben tijd nodig om fysiek bij elkaar te zitten, bijvoorbeeld een kwartier. Zij zouden elkaar actiever op kunnen zoeken.

Werkgroepen hebben hun autonomie en nemen zelf de verantwoordelijkheid hoeveel energie zij daaraan besteden. Soms is het best veel tijd die geïnvesteerd moet worden, soms is het minder, dit hangt af van het thema van dat moment.

Voorheen werd de ASD gestuurd door de agenda die de gemeente had bedacht. Sinds corona is dat veranderd. Ook wij als raad bepalen de agenda mee, dus samen met de gemeente. Daarnaast willen we ook actiever zelf met onderwerpen komen die we uit willen diepen.

De raad is blij met de secretaris en de notulist. Benoemd wordt de energie die uitkomt van de secretaris.

De raad heeft een ontwikkeling doorgemaakt. Er wordt proactief samengewerkt met beleidsmedewerkers. We hebben veel geleerd. Contacten zijn verbeterd. We leren op welke manier wij invloed kunnen uitoefenen op de uitvoering. De raad heeft zaken op de kaart weten te zetten. Het is goed dat voorzitter Lei weet en uitlegt hoe zaken politiek gezien verlopen en om altijd in gesprek te blijven.

11. Rondvraag

Hans: de zorgboerderij zit in een gevorderd stadium van een project om ook Wonen aan te bieden aan de cliënten. De gemeente staat er positief tegenover.

Maja: Het is mogelijk om als raad een training te volgen via de Koepel. Is het zinvol om aan de Koepel te vragen een training te verzorgen voor ons? Antwoord: Dit is zinvol als wij een concrete vraag hebben en aangeven waar wij op dat thema zitten qua kennis. Dit kan ook per werkgroep of individueel.

12. Sluiting

Volgende vergaderingen

Tijd: 19.30-21.30 uur

10-01-2024	Gemeentehuis: Stichting Leergeld
01-02-2024	
07-03-2024	
04-04-2024	
16-05-2024	SVVenray: presentatie Paul Rutten
13-06-2024	
11-07-2024	
12-09-2024	
10-10-2024	
07-11-2024	
12-12-2024	

Bijlage 1: Actielijst

Nummer	Actie	Wie	Wanneer	Opmerking	Afgehandeld
A202307.005	Deelname in de werkgroep Ontheemden.	Maja			
A202309.010	Versterken van omgeving: -onderwerp op de agenda zetten voor 5 oktober a.s. en regelmatig op de agenda laten terugkomen. -Kring Adviesondersteuners op 5 oktober informeren. -Een vermelding plaatsen in de nieuwsbrief Schil die we ook naar de wijk- en dorpsraden mailen.	Maja		5-10-2023: w.o. reactie van college. Betrokken blijven. 7-12-2023: Bij Ingrid vragen naar de stand van zaken.	
A202310.016	WRO: Iedere maand sluit iemand van ons aan bij het dorpsradenoverleg en we vragen de notulen op. Maja stuurt een datumprikker rond en neemt contact op met de echtgenoot van Peter voor informatie over het wijkradenoverleg.	Maja		2-11-2023: lijst met data en locaties wordt verwacht.	
A202311.019	Door onvoldoende capaciteit bij Synthese blijft een melding die zij krijgen van het Rode Kruis over gezinnen waar het niet zo goed mee gaat, liggen. Bespreken met gemeente.	ASD Maja		7-12-2023: dit heeft te maken met privacy. Maja pakt dit alsnog op met Noura.	
A202312.020	Toegang tot WMO: geen contact mogelijk. Er komt niets van de grond. Bespreken met wethouder.	Liesbeth Frans en Toos		7-12-2023: Gesprek aanvragen met de consultants. Frans en Toos bereiden dit voor en zetten een aantal punten op een rij.	
A202312.021	Werkgroep Jeugd: presentatie Gildeopleidingen organiseren	Johannes			
A202312.022	BiblioNu: Maja en Henriette stellen vragen op die zij samen met Johannes gaan bespreken met Ingrid (contactpersoon) om	Maja, Henriette en		Ook met Fons in gesprek gaan.	

	de gemeente te laten weten hoe wij als ASD hierin staan.	Johannes			
A202312.023	Afspraak plannen met Willy Koonings van het LVK over het contact met de gemeente.	Maja			

Bijlage 2: Besluitenlijst

Nummer	Besluit	Datum	Evt opmerking
B200109.001	De leden van de participatieraad (adviesraad) worden geen lid van een politieke partij.	9-1-2020	We moeten onafhankelijk blijven
B200109.002	Tijdens de installatie worden vragen door de pers alleen beantwoord door Wim v. Osch	21-1-2020	
B200109.003	Het budget van 30k wordt beheerd door de voorzitter en secretaris. Zij verrichten tevens de afhandelingen rondom dit budget	21-1-2020	
B200109.004	Lei Heldens wordt de nieuwe voorzitter. Rein Dupont de nieuwe secretaris. Deze benoeming is in principe voor 1-2 jaar met evaluatiemomenten over de voortgang.	9-1-2020	9/1: Een eerste evaluatie zal plaatsvinden na 6 mnd. 7/9: evaluatie heeft plaatsgevonden. Lei en Rein mogen aanhouden als resp. voorzitter en secretaris.
B200109.005	De groeps Whatsapp wordt functioneel gebruikt.	9-1-2020	
B200109.006	De groeps e-mail wordt functioneel gebruikt.	9-1-2020	
B200109.007	We gebruiken de Google Drive om documenten in op te slaan en te delen.	9-1-2020	
B200109.008	Er worden ad hoc werkgroepen samengesteld en geen aparte kamers ingesteld.	9-1-2020	
B200213.009	Definitieve naam: Adviesraad Sociaal Domein	13-2-2020	
B200213.010	Contact met de pers alleen door Lei. Vragen van de pers altijd doorverwijzen naar Lei	13-2-2020	
B200305.011	Stukken uiterlijk 10 dagen voor de vergadering aanleveren. Afhankelijk van het soort stuk kan deze termijn verkort worden in overleg met Rein. Er moet wel voldoende tijd zijn om de stukken te bestuderen.	5-3-2020	
B200305.012	Financiën worden beheerd door Gemeente, maar Adviesraad kan wel vrij beschikken	5-3-2020	

	over 30.000 euro. Vergoeding leden wordt 2x per jaar uitbetaald, in juni en dec. Facturen / offertes op naam van Adviesraad gaan via Rein. Hij dient deze in bij de Gemeente.		
B200702.013	Besproken volgens actiepunt A200604.035 worden het stroomschema en het logboek gebruikt voor de vastlegging en opvolging van de adviezen gevraagd en ongevraagd.	2-7-2020	
B200907.014	Notulen en actielijst worden z.s.m. na de vergadering rondgestuurd en op de Google Drive gezet.	7-9-2020	
B201001.015	Eens in de twee maanden halve pagina Peel & Maas vullen met informatie.	1-10-2020	

B201102.016	Documenten allen op Google Drive plaatsen. Via What's app informeren dat er nieuwe document(en) op Google Drive gezet zijn. Uit te brengen eindadvies Adviesraad opmaken als officieel document en aan iedereen versturen.		
B201203.017	Per 3 december 2020 is Mariska Loozen formeel benoemd tot secretaris.	3-12-2020	
B210204.018	Per 4 februari 2021 is Ron van den Heuvel formeel benoemd tot lid van de adviesraad.	4-2-2021	
B210708.019	Definitief advies Kunst & Cultuur nota is vastgesteld en wordt verzonden naar de gemeente.	8-7-2021	
B210906.020	Definitief advies huisvesting onderwijs in Venray is vastgesteld en wordt verzonden naar de gemeente op 7-9-2021	6-9-2021	
B211202.021	Lei zal de volgende 2 jaar aanblijven als voorzitter van de Adviesraad.	2-12-2021	
B220106.022	Per 6 januari 2022 is Henriëtte Arts formeel benoemd tot lid van de adviesraad.	6-1-2022	
B220203.023	Per 3 februari 2022 is Anita Ebbing formeel benoemd tot lid van de adviesraad.	3-2-2022	
B220602.024	Periodiek wordt een nieuwsbrief gemaakt en per mail verspreid onder de schilleden met informatie waar de werkgroepen mee bezig zijn.	2-6-2022	
B221103.025	Per 3 november 2022 is Hans Vollenberg formeel benoemd tot lid van de adviesraad.	3-11-2022	
B230309.026	Per 9 maart 2023 is Johannes Berhitsu formeel benoemd tot lid van de adviesraad.	9-3-2023	
B230706.027	Per 4 juli 2023 is Maja Kateman formeel benoemd tot lid van de adviesraad.	4-7-2023	
B231005.028	Maja Kateman mailt maandelijks een actuele lijst van de leden van de Kring Adviesondersteuners naar de ASD en de Kring.	5-10-2023	

B231207.029	ASD en gemeente trekken met elkaar op. Er is een contactpersoon die regelmatig in contact is met de ASD en de gemeente. Afgesproken is dit aan een onderwerp te koppelen.	7-12-2023	Twee gesprekken zijn gepland. ASD zorgt dat bepaalde onderwerpen worden uitgediept.
-------------	---	-----------	---